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Znak pisma: DAB-II.054.3.2025
Warszawa, 08 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 11057 Pana Posła Grzegorza Płaczka

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na ww. interpelację w sprawie ograniczeń dla magazynów energii 
o pojemności nominalnej powyżej 20 kWh oraz zgodności tych przepisów z celem 
transformacji energetycznej, przedstawiam następujące informacje i wyjaśnienia.

Na wstępie uprzejmie wyjaśniam, że w projekcie ustawy o zmianie ustawy – Prawo 
budowlane oraz niektórych innych ustaw, który w dniu 10 czerwca 2025 r. został przyjęty 
przez Radę Ministrów a następnie przekazany do Sejmu (druk nr 1379), dalej „projekt 
ustawy”, zaproponowano, żeby instalowanie magazynów energii elektrycznej 
w rozumieniu art. 3 pkt 10k ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. – Prawo energetyczne 
o pojemności nominalnej nie większej niż 20 kWh nie wymagało pozwolenia na budowę 
oraz zgłoszenia, o którym mowa w art. 30 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo 
budowlane. Ostateczny kształt zaproponowanych regulacji zależy od dalszego przebiegu 
procesu legislacyjnego w parlamencie. 

Z kolei w projekcie rozporządzenia w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (wersja z dnia 9 czerwca 2025 r. skierowana do 
uzgodnień międzyresortowych, konsultacji publicznych i opiniowania), dalej „projekt 
rozporządzenia Wt”, opublikowanym w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie 
podmiotowej Rządowego Centrum Legislacji, w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny: 
https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12398903, zaproponowane zostały przepisy 
dotyczące warunków technicznych instalowania magazynów energii.

Zaproponowane wprowadzenie ww. przepisów jest odpowiedzią na wzrost popularności 
i wykorzystania przedmiotowych urządzeń i instalacji. Celem zaproponowanych rozwiązań 
jest zapewnienie odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa użytkownikom budynków, 
uwzględnienie bezpieczeństwa ekip ratowniczych oraz przeciwdziałanie zagrożeniom 
związanym z tymi instalacjami, biorąc pod uwagę fakt, że obecnie na rynku dostępne są 
produkty o różnym poziomie bezpieczeństwa. Propozycja przepisów powstała przy ścisłej 
współpracy z ekspertami Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej, którzy posiadają 
doświadczenie związane z pożarami takich magazynów. 

Projekt rozporządzenia WtT przeszedł pełną procedurę konsultacji publicznych, uzgodnień 
międzyresortowych oraz opiniowania, których celem było zebranie opinii jak najszerszego 
grona interesariuszy. Zakończone niedawno konsultacje umożliwiły wszystkim 
zainteresowanym — także branży magazynów energii — zgłaszanie swoich uwag oraz 
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propozycji alternatywnych rozwiązań, godzące interesy branżowe z koniecznością 
zapewnienia bezpieczeństwa pożarowego. Obecnie są analizowane uwagi jakie wpłynęły 
do projektu w konsultacjach publicznych, uzgodnieniach międzyresortowych oraz 
opiniowaniu, wobec czego ostateczna treść projektu może jeszcze ulec zmianie.

Podstawą wprowadzenia w projekcie ustawy limitu 20 kWh pojemności dla magazynów 
energii była potrzeba zminimalizowania ryzyka pożarowego oraz jego zasięgu (skali). 
Propozycja ww. przepisów powstała przy ścisłej współpracy z ekspertami Komendy 
Głównej Państwowej Straży Pożarnej, którzy posiadają wiedzę w tym zakresie oraz 
doświadczenie związane z pożarami przedmiotowych magazynów. Ministerstwo Rozwoju 
i Technologii nie dysponuje danymi liczbowymi obrazującymi skalę ewentualnego ryzyka 
pożarowego w przypadku ww. magazynów energii. 

Odnośnie do pytania nr 3, w opinii Ministerstwa Rozwoju i Technologii zaprojektowane 
w ww. projektach aktów prawnych rozwiązania dotyczące magazynów energii nie stoją 
w sprzeczności z celami Krajowego Planu na rzecz Energii i Klimatu oraz polityką 
Europejskiego Zielonego Ładu. W naszej opinii rozwiązania te stanowią wyraz kompromisu 
w zakresie bezpiecznego dla użytkowników oraz otoczenia rozwój energetyki 
rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii. 

W odpowiedzi na pytanie nr 4 uprzejmie informuję, że Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
nie posiada analiz wpływu rozwoju dużych, prywatnych magazynów energii na dochody 
budżetu państwa z tytułu podatków i opłat przesyłowych. Możliwe, że danymi takimi 
dysponuje Ministerstwo Klimatu i Środowiska jako resort właściwy w tym zakresie.

Odpowiadając na pytanie nr 5, jak już wskazano powyżej, proces legislacyjny ww. aktów 
prawnych nie został jeszcze zakończony, a tym samym ostateczne brzmienie 
projektowanych przepisów może ulec zmianie. Ministerstwo Rozwoju i Technologii jest 
w kontakcie roboczym z Ministerstwem Klimatu i Środowiska i Komendą Główną 
Państwowej Straży Pożarnej oraz podmiotami reprezentującymi branżę magazynów 
energii elektrycznej w celu opracowania optymalnych rozwiązań zawartych w projekcie 
ustawy oraz w projekcie rozporządzenia Wt. W tym celu w lipcu br. w Ministerstwie 
Rozwoju i Technologii odbyło się spotkanie ówczesnego Ministra Rozwoju i Technologii, 
przedstawicieli Ministerstwa Klimatu i Środowiska oraz Komendy Głównej Państwowej 
Straży Pożarnej z przedstawicielami branży magazynów energii poświęcone obawom 
branży magazynów energii związanymi z projektowanymi regulacjami dotyczącymi 
instalowania magazynów energii zawartymi w ww. projektach aktów normatywnych. 
Wysłuchano oczekiwań przedstawicieli branży oraz ustalono zakres i sposób współpracy 
w celu wypracowania optymalnych rozwiązań w tym zakresie.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii

Do wiadomości

1. Pani Paulina Hennig-Kloska – Minister Klimatu i Środowiska
2. Pan Miłosz Motyka – Minister Energii
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Finansów i Gospodarki 
obsługiwany w zakresie działów administracji rządowej: budownictwo, planowanie 
i zagospodarowanie przestrzenne oraz mieszkalnictwo, gospodarka przez 
Ministerstwo Rozwoju i Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech 
Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, 
adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: 
AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest 
dyrektor Departamentu Architektury, Budownictwa i Geodezji. 

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. 
w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie 
Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz.U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały 
Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady 
Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej 
Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 
(M.P. z 2022 r. poz. 990 ze zm.). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

 organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub 
działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które 
wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, 
urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

 inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT 
przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług 
IT oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji 
celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, 
a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 
lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 
164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.
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9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu 
następujące prawa: 

 prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 
RODO; 

 prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

 prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach 
ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
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